

“纸坊大街”的“坊”念一声还是二声？

执着市民三次留言促成地铁全线排查

武汉晚报讯(记者杨荣峰 实习生曹亚丹 赵思源)“纸坊大街”的“坊”读第一声还是第二声?近日,市民周先生在武汉城市留言板上多次留言,试图让武汉地铁集团更正报站语音中“纸坊大街”的不正确发音。第一次留言,武汉地铁集团回应称,根据武汉市民政局某公开文章,“纸坊大街”的“坊”读第一声;第二次留言,江夏区民政局回应称,第一声是错的,应该读第二声;第三次留言,武汉地铁集团回应,将更正发音。8月5日,记者从武汉地铁集团了解到,除了“纸坊大街”语音外,将全线排查所有报站语音的错误发音,并一次性更正。

6月中旬,市民周先生乘坐地铁7号线,发现纸坊大街的报站语音是错的。周先生提供的视频中显示,报站语音中,将“纸坊大街”的“坊”读成了第一声。

“纸坊大街的‘坊’明明读二声。”周先生在武汉城市留言板上指出了武汉地铁集团的错误,希望更正。

武汉地铁集团在回复中表示,“坊”读第一声没错,此发音参考的是武汉市民政局发布的文章《来看看小时候走过的路,有哪些进入了武汉首批地名文化遗产名录》,此文中,“纸坊大街”的“坊”读第一声。

周先生怀疑武汉地铁集团引用错

了,7月10日,在武汉城市留言板上咨询“纸坊大街”的正确读音。当天,江夏区民政局回应,经查阅《江夏区地名志》等资料,纸坊大街的“坊”正确规范读音是二声fá ng,因“坊”二声读音意指一些小手工业的制作场所,而纸坊地名来历就是因唐代造纸作坊鼎盛形成集镇而得名,故以纸坊地名命名的路名读音是二声fá ng。

随后,周先生再次留言,希望武汉地铁集团更正报站语音。武汉地铁集团回应,核实确认后研究更正。

同一个“纸坊大街”的“坊”字,为何武汉市民政局官网上读第一声,江夏区民政局回应读第二声?7月20

日,记者在武汉市民政局官网上查询到《来看看小时候走过的路,有哪些进入了武汉首批地名文化遗产名录》,此文发布于2021年1月。“确实是读二声,网站上的文章标注错了,已经改正了。”7月30日,武汉市民政局工作人员告诉记者,《来看看小时候走过的路,有哪些进入了武汉首批地名文化遗产名录》中“纸坊大街”的第一声发音,确实是错误的,他们已经将此文中的发音更正。

武汉地铁集团工作人员告诉记者,近期计划对全部地铁广播进行整体性排查和更新,除了“纸坊大街”的读音问题,排查出的其他问题也将一并处理。

大晴天路面积水

原来是消防栓被违规取水

武汉晚报讯(记者尹勤兵)发现路边有人私接消防栓取水,市民举手拍并通过武汉城市留言板向《拍“板”》栏目反映这一情况。仅仅2小时后,相关部门就发来现场照片,回应表示已加装了防盗设施。

“确实快得有点让人不敢相信!”市民鲁女士家住汉阳南国明珠小区一期。她告诉记者:4日清晨7时许,她刚从小区出来,就发现非机动车道上有积水,大约十几米长的路段全部被水淹没。不少路人至此,只得绕道而行。

鲁女士仔细查看,发现积水中躺着一根水带,接头处正汩汩往外冒水,水带一头通往和小区相邻的一处施工工地,一头接在路边花坛内一个红色消防栓

上。接头处因密封不严,正往外喷溅出白花花的自来水。

“多清澈的自来水,就这么浪费实在太可惜!”鲁女士随即在武汉城市留言板上举报,并提出自己的困惑,在她的认知中,红色消防栓是为灭火应急用的,肯定不能随意占用。此时,鲁女士留言时间为7时32分。

接到举报后,武汉水务集团汉阳供水部稽查人员很快赶到现场,并现场和鲁女士取得联系。工作人员介绍,当他们赶到时,用来取水的水带已不知所踪。为避免消防水再次被盗,稽查人员立即加装消防栓防盗设施。此时,工作人员现场电话回复时间为9时40分。

工作人员告诉记者:近期,水务部门将持续对该区域消防栓进行定点巡查,如发现有违规用水情况,将严格按相关规章制度进行处罚,以杜绝违规取水情况发生。



被违规取水的消防栓。

武汉外国语学校“落子”军山新城

武汉晚报讯(记者徐丹 通讯员孙亚云 金晨)8月2日,军山实验外国语学校正式揭牌,9月1日开学迎新。

武汉外国语学校与武汉经开区渊源颇深,其小学部、初中部位于东风大道北太子湖畔,2019年又与武汉经开区合办武汉经开外国语学校。军山实验外国语学校是武汉外国语学校在武汉经开区落下的“第三子”。

军山实验外国语学校位于军山新城两军东路和川江池路交会处,毗邻16号线小军山地铁站,占地面积约46000平方米,是一所包含小学、初中的公办“双特色”学校。

当天,学校举办了开放日活动,校园里热闹非凡。主教学楼一楼的教室内正在展示一系列特色课程。国际交流教室里橙白相间的六边形课桌时尚抢眼,墙壁上是各种品牌汽车的图片和中英文介绍,孩子们在老师的带领下大方展示流利的口语。

据介绍,学校可开设36个教学班,除强化英语教育外,还将开设法语、日语等课程,培养小语种人才。

科创人才培养,也将是军山实验外国语学校的特色之一。学校将在教学实践中推行一系列人工智能教育课程,建有人工智能实验室、创客教室、国际理解教室等现代化功能室,聘请江汉大学人工智能学院副院长邓宏涛、李登实,华砺智行副总裁任学锋等六位专家为学校顾问。

开放日当天,记者看到,人工智能教室里,黑脸白肚子的小小机器人热情迎客,来体验的孩子们围坐在课桌旁兴奋地和机器人对话。教室后方湛蓝色的星空吊顶下,几架小型无人机在学生的操控下缓缓起飞,好玩炫酷引来阵阵喝彩。

创客教室里,黑板变成了巨大的电子屏,孩子们佩戴VR头盔和手柄坐在屏幕前模拟飞行和驾驶,令人大开眼界。

武汉外国语学校校长王治高介绍,军山实验外国语学校将与武汉外国语学校实现“五个一体化”办学,即管理一体化、教师发展一体化、教学教研一体化、考核评价一体化、文化建设一体化,打造全市知名的高规格、高标准、高起点品牌学校。

近年来,武汉经开区高标准规划建设军山新城,用创新理念重塑发展格局,努力实现产业、城市、创新融合发展,打造“双智之城”“未来之城”,一批优质教育院校及科创平台先后落户。

拍“板”

江汉二路升级通车了



焕然一新的路面。

武汉晚报讯(记者汪文汉 通讯员何奇 彭景颢)日前,连接江汉路—黄石路的江汉二路通车了。

江汉二路是江汉区通往江岸区的主要通道之一,此次改造升级的路段属于汉口历史风貌区特色街巷改造升级工程的一部分,由江岸区住更局组织建设,中交二航局、中国市政中南院联合设计施工。

江汉二路(江汉路—黄石路)道路

改造长度400多米,起点位于江汉路步行街中段,终点至吉庆街夜市牌楼前,途经保元里,一线串联3个热门景点。市民在这里,既可感受武汉中心地带的繁华,也能享受老里分的“慢节奏”,还能品尝地道的汉味小吃。

经过改造,道路两侧的人行道变宽,游客从江汉路步行街前往吉庆民俗街也更加快捷。

保元里26栋居民周天成回忆,改造

前江汉二路拥挤异常、出行不便,且生活设施老旧,一到雨季就会出现积水。

江汉二路旁,经营了23年的商户陈波说:“这次路面做了人车分流,干净整洁多了。”

中交二航局一公司项目部负责人介绍说,这次道路改造集中规整了天上、地下管线,不仅扫除了老街的“蜘蛛网”,还腾出更多道路空间,为出行提供便利。